

Благоприятная эмоциональная атмосфера в семье как условие благополучного развития ребенка.



Семья – это слияние трех видов любви: супружеской, родительской и детской.

Хорошая семья – один из наиболее важных факторов, составляющих человеческое счастье. Общество заинтересовано в хороших, крепких семьях и, хотя, образование семей, вступление в брак регулируется правом, все же главное место в нем занимает моральные принципы.

Взаимная любовь, равенство и взаимовыручка супругов помогают с многочисленными, ежедневно возникающими вопросами в семье и их конструктивным решением.

Когда человека радует радость другого, вызывает страдание страдания другого, когда он стремиться подарить радость или смягчить страдания – это и есть чувство под названием любовь.

По мнению психологов, строительство семейных отношений – это самое что ни на есть искусство, которому надо учиться, возможно, даже где-то переступая через самого себя и отодвигая собственные эгоистические интересы на задний план. Надо помнить, что в ходе семейной жизни отнюдь не всегда всё гладко, что возможны как подъёмы, так и спады. Жизнь, она такая, что ж с ней поделаешь. Необходимо быть готовым к трудностям, возникающим в жизни.

Рождение ребёнка – это переход семейных отношений на новый уровень, это развитие отношений, переоценка существующих ценностей, а также переустановка приоритетов. Новоиспечённые мама и папа всегда должны помнить, что ребёнок – это воплощение их любви, дар божий, а не «зёрнышко раздора».

Секретом семейного счастья является общение. В полноценных счастливых семейных парах супруги общаются часто и глубоко, т.е. обсуждают совместные планы, мечты, тонкости отношений с родителями, интимные отношения, материальное положение и т.д. Но всё же, избегайте абсолютной откровенности, необходимо сохранять хоть маленькую частичку своего

внутреннего мира при себе. Чрезмерная простота и бес tactность представляет угрозу любви и семенным отношениям.

В счастливых семьях доверяют друг другу, обсуждают проблемы и как их решить. В счастливых семьях умеют прощать друг друга, что не маловажно.

Необходимо уметь сдерживаться. У любой конфликтной ситуации есть грань, переступать которую категорически не рекомендуется, так же не следует ворошить прошлое.

У любви бывают периоды затишья, это временное явление. Необходимо проводить совместные отдыхи, походы, где партнёры могут продемонстрировать себя с иной стороны и пробудить новые всплески любви и страсти. Но при всем при этом иногда необходимо раздельное времяпрепровождение для взаимного отдыха от общения друг с другом, что вносит новые ощущения, новые позитивные эмоции в союз.

Одним из основных условий полноценного развития дошкольника является психологическая защищённость, которая складывается из многих компонентов, но главный из них – осознание ребёнком того, что его любят. Для этого общение родителей должно быть не формальным (по необходимости), а эмоционально насыщенным и приносить радость, как детям, так и родителям.

Семья для ребенка — это место его рождения и основная среда обитания. Она определяет очень многое в жизни ребенка. Связь между родителями и детьми относится к наиболее сильным человеческим связям.

Благополучию ребенка способствуют доброжелательная атмосфера и такая система семейных отношений, которая дает чувство защищенности, любви и принятия, стимулирует и направляет его развитие.

Любовь родителей — величайший и незаменимый источник духовного и эмоционального развития ребенка, его нравственных качеств, чувства уверенности в себе, позитивного восприятия мира.

Семья обеспечивает базисное чувство безопасности, которое является одним из основных условий нормального развития ребенка. Она дает ребенку возможность без опасений и страха взаимодействовать с внешним миром, осваивать новые способы его исследования и реагирования.

Родители являются источником необходимого жизненного опыта. Дети учатся у них определенным способам и моделям поведения. Родители влияют на поведение ребенка, поощряя или осуждая определенный тип поведения, а также применяя наказания и определяя приемлемую для себя степень свободы действий ребенка.

Общение в семье влияет на формирование мировоззрения ребенка, позволяет ему вырабатывать собственные нормы, взгляды, идеи.

В каждой семье свои особенности, приемы и традиции семейного воспитания. Нельзя дать универсальные советы всем-всем-всем, не учитывая возрастной и количественный состав и социальный уровень семьи. Тем не менее, некие общие правила существуют.— Семейное воспитание предполагает атмосферу любви, счастья, тепла и доброжелательности.

— Родители принимают ребенка таким, какой он есть, стараются развить его способности, все лучшее, что в нем есть.

— Семейное воспитание учитывает особенности (возрастные, гендерные, личностные) ребенка и строится на основе этих особенностей.

— Воспитание детей в семье строится на взаимном уважении, из которого и берут начало высокие предъявляемые требования.

— Проблемы семейного воспитания часто коренятся не в ребенке, а в личности родителей, чью модель поведения дети неосознанно копируют.

— Воспитание в семье строится на том положительном, что есть в маленьком человеке. Нельзя акцентировать внимание исключительно на недостатках. Такой подход ошибочен и приводит к развитию комплексов.

— Общий тон воспитания в семье должен быть позитивным и оптимистичным.

Конспект моего подготовленного
семинара магистр педагогики
Качкоева Гульмяна
Васильевна